Ovning 2006-03-20

s—2t 1 -2
v = s+t =S 1 +1 1
3t 0 3

Dessa vektorer &dr linjirt oberoende: kan bilda bas.

Lay 4.5.1 Betrakta

1 -2
dim | Span 1], 1 =2
0 3
Ett underrum i R3!
Lay 4.5.5
a—4b—-2c 1 -4 -2
| 2a+5b—4c | _ 2 5 —4
v= —a+2c¢ =l |7 b o || 2
—3a+7b+6¢ -3 7 6
Tre vektorer, som dock &r linjart beroende.
-2 1
-4 | 2
2 =-2 -1
6 -3

Den “forsta’ och den “andra” &r linjart oberoende; kan bilda bas i ett underrum av dimension 2

till R4

Lay 4.5.7
a—3b+c=0 1 -3 1 a 0 a
b—2c=0 =10 1 -2 b |]=|0])]=1 b |€Nul4)
2b—c=0 0 2 -1 c 0 c

Gauss:

1 -3 1 a 0
0 1 -2 b )]=10]|=c¢c=0=b=0=a=0
0O 0 3 c 0

Bara nollelementet i var méngd — dim =0.

Lay 4.5.11

Svaret ges ur Col(A).



For kolonner i A giller att deras linjira (o)beroende inte paverkas av elementira rad- eller
kolonn-operationer. Radpoerationer:

1 3 9 -7 139 -7
0 1 4 -3 |=|014 -3
0 -5 —20 15 000 O

2 kolonner &r linjart operoende, t.ex. nummer 1 och nummer 2: de tva forsta i A kan bilda bas.

Lay 4.5.13 So6k dim(Nul(A)) och dim(Coll(A4))

3 pivotelement = Col(4) har dim = 3. Om Nul(4): Az = 0 har tva fria variabler:
dim(Nul(A4)) =2.

Lay 4.5.21 Bildar “vara” polynom en bas i P3 (polynom av grad < 3). dim(PP3) =4. En bas i
Ps, t.ex. {1,t,t2,t3} i denna basen:

1
0
1+— 0
0
0
2
2t +— 0
0
2
0
)
2—4t°+— 4
0
0
—12t+ 83 +— _012
8
dvs:
10 2 0
02 0 -—-12
00 -4 O
00 O 8

4 pivotelement —> kolonnerna &r linjirt oberoende =—> de kan bilda bas i IP3 vars dimension &r
4.



Lay 4.6.1
1 -4 9 7

A= -1 2 -4 1
5 6 10 -7

ar radekvivalent med

1 0 -1 5
B=|10-2 5 -6
0 0 0 O

rang(A) =rang(B)

2 linjért oberoende kolumner i B = rang(B) =2, dvs rang(4) =2.

De tva forsta kolonnerna i B ar linjirt oberoende = de tva forsta kolonnerna i A &r ocksa det:

bas till Col(A): { ( _;1 ) ( _24 ) }

Vi har tva rader i A som &r linjirt oberoende; de tva foérsta raderna i B dr linjért oberoende
= de 2 forsta raderna i A dr linjart oberoende = Row(A) spédnns av {[1,—4,9,7],[— 1,2, —4,
1]} Nul(A), berdknas via B: med

rang(A) =rang(B) =2

Lay 4.6.5 Var matris ir A € R3*®, rang(A) =3.

Sats 14: dim(Nul(4))=8—-3=5

rang(AT) = dim(Col(AT)) = dim(Row(A)) = dim(Col(A4)) =rang(A).

Lay 4.6.13 Om A &r en 7 X 5-matris: rang(A) =dim(Col(4)) <5 (antalet kolonner).
Om A &r en 5 x 7-matris: rang(A4) =dim(Col(A4)) =dim(Row(A)) <5 (antalet rader).

Lay 4.6.19 Vi har Az =0, A € R5%6. Alla l6sningar spéinns av en vektor u # 0.
Ax=0= x €Nul(4) = dim(Nul(4)) =1

u far vara en bas i nollrummet. Vi har 6 kolonner. Nu dr dim(Col(A)) = 6 — dim(Nul(A4)) = 5.
Antal komponenter i varje kolonn ér 5 st = kolonnerna € R®. Kolonnerna spinner alltsd IRS.

Ax =b=— b cR®= b kan skrivas som en kombination av kolonnerna. Systemet &r alltsa alltid
l6sbart.



Lay 4.6.31 Med

o o

2
u=| —3 och v=
5
2 2a 2b 2c 2 2
uvT:(—3)(a b c):(—?,a —3b —3c):a(—3>+b(—3
5 5a 5b 5c 5 5

Detta innebér att
2
—3 | spanner
5

For varje val av a, b, ¢ blir dimensionen <1 (lika med noll om a=b=c¢=0).

Lay 4.7.1 Tag tva baser i V: B={b1,bs2};C ={c1, 2}

b1:601—202
b2:901—402

Transformationsmatrisen fran basen B till basen C ([x]c = Po« B [Z]B):

| |
Po . p= ( [bi]c [bz]c)
| |

ty:

)|

2
-3
)

|



